



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

29 ноября 2024 года, № 243 (8821)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Особое внимание – сохранению религиозной терпимости и межнационального согласия

Главе государства доложено о принимаемых мерах по укреплению социальной среды и развитию религиозного просвещения.

Узбекистан является правовым, социальным и светским государством. Конституция гарантирует свободу совместной жизни для всех граждан. Благодаря этому в стране царят межнациональное согласие и атмосфера религиозной терпимости. Представители всех конфессий свободно совершают религиозные обряды.

За последние пять лет в религиозно-просветительской сфере были принятые три закона, четыре указа Президента и множество постановлений. На совещании отмечено, что их реализация служит интересам представителей религиозных общин.

В частности, для мусульман Узбекистана созданы комфортные условия: построено более 100 новых мечетей, а 555 отремонтированы. Введен порядок выделения земель для строительства зданий религиозных организаций.

Квота на хадж увеличена в два раза. За последние семь лет более 60 тысяч граждан совершили паломничество. Организация умры была урегулирована и приведена в правовое русло.

Особое внимание уделяется вопросам квалификации и образования в сфере. По инициативе Президента созданы международные центры имени Имама Бухари, Имама Термизи и Имама Мотуриди, а также Международная исламская академия Узбекистана, которые стали платформой для научных исследований. В Ташкентском исламском институте, высшем медине Мир Араб, школе хадисоведения и специализированном образовательном учреждении имени Имама Термизи готовят квалифицированных специалистов. Более 30 тысяч граждан завершили курсы по изучению Корана и таджвида.

Благоустройство кладбищ также стало приоритетным направлением. За последние годы были восстановлены мемориальные комплексы Абу Исы Термизи, Абу Муина Насафи, Султана Уайса Караби и Сузук-ота. Продолжаются работы в мемориальном комплексе Имама Бухари и Центре исламской цивилизации. За счет средств благотворительного фонда «Вакф» отремонтировано и благоустроено 90 мест паломничества.

Для распространения исламского просвещения и обмена опытом активно развиваются международные связи. В этом году в Узбекистане проведены международные научно-практические конференции на темы «Ислам – религия добра и мира» и «Научное наследие Имама Термизи в исламской цивилизации», а также Неделя толерантности.

Вместе с тем растущие угрозы в киберпространстве представляют серьезный вызов. Через интернет-платформы, не признающие границ и законов, распространяются радикальные идеи, что приводит к вовлечению уязвимых слоев населения, включая молодежь, в деятельность незаконных группировок. Необходимо, чтобы все общество было бдительным, а религиозные ученые и старейшины указывали правильный путь.

Создание советов старейшин и родителей в махаллях, основанное на опыте Коканд и Маргилана, играет важную роль в этих процессах. Инициатива паломников нашей страны «Станем преданными служителями Нового Узбекистана и проповедниками духовных ценностей» также стала важным шагом в улучшении социальной ситуации.

На совещании подчеркивалась необходимость продолжения таких благих инициатив, укрепления духовной среды в махаллях и привлечения молодежи к образованию и труду. Ответственным лицам были даны поручения по адаптации нуждающихся в социальной защите в обществе и обеспечению их занятости. Особое внимание будет уделяться сохранению религиозной терпимости и межнационального согласия в стране.

УЗА.

Производители и экспортёры плодоовошной продукции получат дополнительные стимулы

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 ноября состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по увеличению производства, переработки и экспорта плодоовошной продукции.

В Узбекистане имеется более 4 миллионов гектаров орошаемых земель, которые используются как для выращивания продовольствия, так и для получения сырья для промышленности. В последние годы 260 тысяч гектаров земель, ранее занятых под хлопок и зерно, были выделены для возделывания населением, а в будущем планируется выделение еще 104 тысячи гектаров.

В этом году экспорт продовольствия увеличился на 370 миллионов долларов по сравнению с прошлым годом, превысив 2 миллиарда долларов. Узбекистан занимает третье место в мире по экспорту абрикосов, седьмое – по экспорту черешни и персиков, а также десятое место по бобовым культурам. Одна только черешня экспортируется в 16 стран.

Экспорт в Каракалпакстане и Джизакской области увеличился в 2,2 раза, в Хорезмской – в 1,8 раза, а в Сурхандарьинской – в 1,6 раза. Однако в некоторых регионах изменения минимальны. Например, в Кашкадарьинской, Навоийской и Ташкентской областях, несмотря на большие земельные ресурсы, показатели роста не соответствуют их потенциалу. В Бухарской и Сырдарьинской областях экспорт даже снизился.

В стране насчитывается 5 тысяч сельских махаллей и еще 2 тысячи махаллей в городах и районных центрах, где у домохозяйств есть приусадебные участки. Однако только в тысяче махаллей были

распределены саженцы, и предприниматели, закупающие продукцию, были закреплены за местными жителями. В 26 районах не организована поддержка таких хозяйств, а в некоторых случаях люди потеряли урожай из-за проблем им некачественных семян.

Для устранения этих проблем за каждой махаллей, домохозяйством и фермерским хозяйством будут закреплены сотрудники Агентства по карантину и защите растений.

Приусадебные участки, обочины улиц, территории вдоль полей и каналов – всего 650 тысяч гектаров – могут быть использованы для посадки деревьев и продовольственных культур. Точные данные о таких землях будут внесены в «Агроплатформу», а население и фермеры будут обучены правильному выбору семян, использованию удобрений и хранению продукции.

Для стимулирования этих усилий будут представлены значительные льготы. Фермерам, эффективно использующим периметры полей, будут начисляться дополнительные баллы в рейтинге предпринимателей, а фитосанитарный сертификат будет выдаваться бесплатно в течение года.

Земельный налог фермеры смогут платить в рассрочку на два года. В рамках программы «Семейное предпринимательство» кредиты до 100 миллионов сумм будут предоставляться по упрощенной системе. Контроль за использованием периметров полей

и объемом выращенной продукции будет вестись через портал «e-Fitouz».

Была выдвинута инициатива посадки 10 миллионов лоз винограда вдоль улиц махаллей и вокруг многоквартирных домов. До того как растения начнут давать урожай, все агротехнические мероприятия будут поддерживаться Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель. Для закупки продукции махалли будут связаны с экспортными предприятиями.

На совещании также обсуждались вопросы переработки фруктов и овощей.

Из-за снижения цен в пиковый период послевесеннего урожая такие культуры, как капуста, свекла и лук, остаются на полях. В этом году значительная часть урожая арбузов также не была собрана. Однако излишки продукции можно перерабатывать, сушить или превращать в пищевые добавки для экспорта, такая продукция востребована предприятиями пищевой промышленности.

Для обеспечения круглогодичного экспорта будет внедрена технология шоковой заморозки. Министерство сельского хозяйства и хокимият областей поручено в следующем году реализовать такие проекты.

Кроме того, будут созданы 10 агрогородочных центров, более тысячи холодильных складов и свыше 40 тысяч гектаров промышленных интенсивных садов и виноградников.

На мировом рынке цены на органическую продукцию в 2–3 раза выше. Однако в Узбекистане только 3 900 гектаров земли в 10 районах имеют органические сертификаты. В Андикане, Джизаке и Хорезме такие культуры вообще не выращиваются.

Между тем 2 тысячи гектаров земли вокруг водохранилищ возделываются без обработки пестицидами. Достаточно получить органический сертификат и использовать качественные семена и саженцы.

Поставлена задача увеличить площадь органических земель до 10 тысяч гектаров к 2025 году и до 100 тысяч гектаров в течение следующих трех лет.

Фермерам и дехканам, создающим органические поля, будут компенсироваться расходы на лазерное выравнивание земли. На субсидирование сертификатов «Органик», «Глобал Гарн», «Хаяль» и «Кошер» также будут выделены средства.

В этом году в крупных торговых сетях Омана для продукции Узбекистана выделены отдельные полки, что позволило впервые экспорттировать туда черешню, персики и абрикосы. Было отмечено, что эту практику следует расширить на рынках Малайзии, Саудовской Аравии, ОАЭ, Катара, Сингапура, Южной Кореи, Японии и Европы. Даны указания по организации торговых ярмарок и оформлению фитосанитарных разрешений.

Ожидается, что благодаря этим мерам в следующем году экспорт

фруктов и овощей может достичь 3,5 миллиарда долларов.

На совещании также был затронут вопрос защиты окружающей среды. Ответственные лица представили отчеты о ходе проектов переработки отходов в Андикане, Джизаке, Навои, Намангане, Самарканде и Ташкентской области.

Особое внимание вновь было удалено общегосударственному движению «Яшил макон». В рамках этого проекта каждую весну и осень планируется высаживать 200 миллионов деревьев и кустарников. На сегодняшний день министерства, ведомства и хокимияты создали 257 парков, и их количество будет увеличено до 517.

Президент подчеркнул, что государственные организации должны быть примером в таких благих делах, а строительные компании – проявлять социальную ответственность.

На совещании также был проанализирован вопрос исполнительской дисциплины. Было отмечено, что выполнение всех задач до конца года повысит результативность работы.

В следующем году будет внедрен системный учет деятельности руководителей во всех министерствах, областях и районах. Электронная платформа станет основой для оценки эффективности и расчета зарплат.

Премьер-министр поручено внедрить эту систему и усилить контроль над дисциплиной и исполнением задач.

УЗА.

■ НС ПРИЗНАНИЕ

Устойчивый рост в рейтингах

Узбекистан демонстрирует стабильный рост в международных рейтингах, что стало возможным благодаря системным реформам. Эти преобразования нацелены на повышение эффективности госуправления, укрепление экономической стабильности, улучшение социаль-

ного благополучия, создание открытой, прозрачной и результативной среды для граждан и международных партнеров.

Республиканский совет по работе с международными рейтингами и индексами под руководством Председателя Сената Олий Мажлиса совместно с ответственными министерствами

и ведомствами рассматривает меры, предпринимаемые для достижения целевых показателей и укрепления позиций республики в приоритетных международных рейтингах и индексах. Предпринимаются меры по устранению препятствий, снижающих эффективность работы в этом направлении.

■ НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

С ориентиром на конкретный результат

Профессиональные комитеты нижней палаты парламента определяют актуальные задачи, вытекающие из предложений и инициатив, высказанных главой государства на заседаниях Законодательной палаты.

Учесть мнение общественности Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды провел заседание по приори-

тетным задачам, вытекающим из выступлений Президента на заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В нем приняли участие заместитель Спикера Законодательной палаты М. Ходжаева, депутаты и представители СМИ.

Внимание уделено вопросам

экологии, охраны атмосферного воздуха,

повышению экологической культуры населения,

доведению до широкой обще-

ственности сущности и значения

резолюций ООН, принятых по

инициативе Узбекистана.

■ НС

2

и ведомствами рассматривает меры, предпринимаемые для достижения целевых показателей и укрепления позиций республики в приоритетных международных рейтингах и индексах. Предпринимаются меры по устранению препятствий, снижающих эффективность работы в этом направлении.

В соответствии с пунктом 15 статьи 109 и статьей 124 Конституции Республики Узбекистан освободить **Турдимова Э. О.**

Эркинжона Обкутаевича от должности хокима Самаркандской области в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
28 ноября 2024 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О назначении Бобоева А. М.

исполняющим обязанности хокима

Самаркандской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 109 и статьей 124 Конституции Республики Узбекистан назначить **Бобоева Адиза Музафаровича** исполняющим обязанности хокима Самаркандской области.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
28 ноября 2024 года.

■ НС МЕРОПРИЯТИЯ

Обсуждены организационные вопросы

Самарканд состоялась внеочередная сессия Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов.

Участники обсудили проводимую работу по социальному и экономическому развитию региона, улучшению инвестиционной и деловой среды, уровня жизни населения, организационным вопросам.

Указами Президента хоким Самаркандской области Эркинжон Обкутаев Турдимов, находящийся на посту главы областной администрации с июля 2018 года, освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на другую работу. А исполняющим обязанности хокима Самаркандской области назначен Адиз Музафарович Бобоев.

<p

Устойчивый рост в рейтингах

На основе передового международного опыта разрабатываются предложения и инициативы по совершенствованию системы госвласти и управления.

По итогам 2023 года в международном рейтинге Всемирного банка «Показатели статистической эффективности» Узбекистан поднялся на 17 пунктов и занял 62-е место среди 217 стран.

Среди стран СНГ Республика в рейтинге «Показатели статистической эффективности» заняла четвертое место. Индекс отражает результаты статистического потенциала страны, достижения и реформы в развитии национальной статистической системы.

Улучшение позиций по итогам 2023 года стало возможным благодаря ряду ключевых факторов. Среди них внедрение современных систем управления качеством в национальную статистическую систему, разработка и регулярная публикация индикаторов Национальных целей устойчивого развития на основе глобальных показателей ООН, обеспечение максимальной открытости и прозрачности официальной статистики для внутренних и международных пользователей. Важную роль сыграло представление данных о социально-экономическом развитии республики в международных статистических базах и сорбирах, полное внедрение современной системы национальных счетов в Узбекистане.

Республиканским советом по работе с международными рейтингами и индексами принимаются меры, необходимые для системного продолжения работы в этом направлении.

I НС СЛУШАНИЯ

Статистика, вызывающая тревогу

Oнлайн-платформы все чаще используются как удобный инструмент для незаконной торговли наркотиками и психотропными веществами. На просторах Всемирной паутины выявлено 52 аналогичных информационных ресурса, из которых 14 функционировали через веб-сайты, 38 — через мессенджер Telegram. Их общая аудитория составляет почти 120 тысяч пользователей.

Эти данные былизвучены в ходе слушания, организованного Комитетом верхней палаты парламента по вопросам мо-

лодежи, культуры и спорта совместно с общественным движением «Юксалиц». Мероприятие направлено на предупреждение употребления наркотических средств и психотропных веществ среди молодежи и подростков.

В его работе приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей, ответственные работники министерств и ведомств, представители общественности, члены Молодежного парламента.

Констатировалось, что употребление наркотических средств среди молодежи — актуальная проблема не только для Узбекистана, но и для всего мира. С 2021

по 2023 год органы внутренних дел изъяли 13,8 тонны наркотических средств.

С 2019 по 2023 год на долю молодежи (до 30 лет) приходилось 22–25 процента преступлений, связанных с наркотиками и психотропными веществами, совершенных в республике. За восемь месяцев текущего года этот показатель вырос до 33,4 процента.

Ответственные работники представили информацию о мерах и проводимой работе по предупреждению подобных негативных явлений. Были получены ответы на интересующие людей вопросы.

I НС СЕМИНАРЫ

Законотворчество с учетом специфики регионов

Kомитет Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта организовал семинар для членов постоянных комиссий по вопросам молодежной политики, культуры и спорта.

В мероприятии приняли участие сенаторы, эксперты, депутаты местных Кенгашей, члены Молодежного парламента.

Цели семинара — эффективная организация деятельности постоянных комиссий местных Кенгашей по вопросам молодежной политики, культуры и спорта, укрепление взаимодействия комитета с органами власти на местах, усиление контроля за местными исполнительными

органами, обсуждение законов с участием депутатов низовых звеньев.

Обращено внимание на актуальные задачи, определенные Президентом в выступлении на первом заседании Сената Олий Мажлиса, касающиеся местных Кенгашей. Подчеркнута необходимость внедрения их передового опыта.

Следует усилить контроль за деятельностью местных исполнительных органов путем внедрения запроса и расследования Кенгаша. В процессе законотворчества уделено внимание широкому привлечению местных Кенгашей, получению их мнений по каждому закону, учету специфики регионов.

Представлено методическое пособие, разработанное Сенатом. Оно поможет эф-

ективно организовать деятельность постоянных комиссий, окажет практическую помощь в разработке конкретных планов по их основным направлениям, правильной организации обсуждений и достижению конкретных результатов.

Заслушаны доклады ответственных работников министерства культуры и спорта, Агентства по делам молодежи, в которых даны рекомендации по усилению взаимодействия органов власти на местах и постоянных комиссий, решению региональных проблем. Члены постоянных комиссий высказали мнения и предложения по обсужденным вопросам.

«Народное слово».

I НС В КОМИТЕТАХ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

Эффективное управление на местах

Kомитет верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции совместно с Комитетом по вопросам обороны и безопасности организовал учебный семинар для постоянных комиссий областных и Ташкентского городского, районных и городских Кенгашей по противодействию коррупции и вопросам безопасности.

Среди участников — сенаторы, члены постоянных комиссий по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции, заведующие секретариатами местных Кенгашей, сотрудники Центра изучения деятельности представительных органов на местах, эксперты.

Говорили о роли Сената в повышении эффективности деятельности по оказанию помощи представительным органам государственной власти на местах.

Законодательство устанавливает, что одной из приоритетных задач является

развитие института контроля местных Кенгашей народных депутатов за процессом заслушивания отчетов и информации от ответственных работников.

Значение имеют организация работы постоянных комиссий областных и Ташкентского городского, районных и городских Кенгашей по противодействию коррупции и вопросам безопасности, их правовые основы и задачи, предварительное заслушивание отчетов региональных представителей Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмена), региональных представителей Уполномоченного по правам ребенка (детского омбудсмена), руководителей прокуратуры, Бюро принудительного исполнения, органов внутренних дел и юстиции.

Местные Кенгаша рассмотрели учебное пособие, подготовленное комитетами верхней палаты парламента для организации заслушивания отчетов ответственных работников в соответствии с Конституцией, законами «О государственной власти на местах», «О прокуратуре» и «Об органах внутренних дел» и Регламентом областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов.

Обсуждены порядок и сроки заслушивания отчетов территориальных государственных органов, вопросы, на которые местные Кенгаша должны обратить внимание в ходе процесса.

Принято решение, что местные Кенгаша при заслушивании отчетов территориальных государственных органов должны обеспечивать эффективный депутатский контроль за их работой. Договорились о систематической организации методической помощи местным Кенгашам, налаживании широкого обсуждения законов с депутатами и экспертами, расширении взаимодействия.

Контроль и взаимодействие

вопросов нововведений, изменений в законодательстве в сфере, дальнейшего развития взаимодействия.

Выдвинуты актуальные задачи и инициативы, стоящие перед Сенатом и местными Кенгашами.

Отмечена необходимость развития деятельности местных Кенгашей и постоянных комиссий, укрепления их взаимодействия с комитетами и органами власти, усиления контроля.

Состоялась презентация разработанного Сенатом методического пособия по эффективной организации работы постоянных комиссий, определению планов по основным направлениям, обсуждению вопросов в рамках полномочий и оказанию практической помощи в достижении конечных результатов.

Среди них осуществление строгого депутатского и общественного контроля за исполнением нормативно-правовых актов по реформированию и развитию сельского хозяйства, обеспечению продовольственной безопасности, созданию рабочих мест.

Определены такие задачи, как контроль за выполнением территориальных программ по строительству и реконструкции ирригационных и оросительных сетей, создание защитных лесных массивов, разработка предложений по решению проблем, возникающих при посадке, уходе за деревьями и предупреждении их незаконной вырубки, и их своевременному устранению.

Члены постоянных комиссий высказали мнения и предложения по обсужденным вопросам.

Расширение доходной базы

Bенефис Олий Мажлиса состоялся семинар с участием членов Комитета по бюджету и экономическим вопросам, представителей соответствующих министерств и ведомств, депутатов местных Кенгашей.

Основной темой стало обсуждение законопроекта «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2025 год».

Подчеркнуто, что прогнозные параметры главного финансового документа на среднесрочную перспективу и проект бюджета на 2025 год разработаны в соответствии с целями Стратегии «Узбекистан-2030».

Отмечено, что в нормативно-правовой акт включен консолидированный бюджет Республики Узбекистан на 2025-й и цели на 2026–2027 годы, прогнозы основных макроэкономических показателей, доходов и расходов местных бюджетов Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей, объемы нормативных трансфертов, выделяемых местным бюджетом.

В документе прогнозируется рост ВВП на 6 процентов в 2025 году.

Затронут вопрос определения основных направлений налоговой и бюджетной политики на среднесрочную перспективу, согласно которой в 2025–2027 годах дефицит консолидированного бюджета не должен превышать 3 процентов ВВП. Рассмотрен вопрос расширения доходной базы бюджета, пересмотра и поэтапной отмены предоставленных налоговых и таможенных льгот в зависимости от их эффективности и результатов.

В законопроекте при формировании ежегодного бюджета предусмотрено поэтапное внедрение системы «Бюджет, ориентированный на результат», принципов зеленого бюджетирования.

Акцентировано внимание на аспектах, которые необходимо учесть при утверждении местных бюджетов соответствующего уровня Жакары Кенесом Республики Каракалпакстан, Кенгашами народных депутатов города Ташкента и областей.

Заслушаны мнения и предложения, даны рекомендации.

«Народное слово».

I НС ЗАСЕДАНИЯ

Задачи на перспективу

Pолитические партии и их фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса провели совместные заседания. Они были посвящены определению приоритетных задач, вытекающих из выступления Президента на заседаниях палат парламента.

Обеспечить исполнение дорожной карты

Состоялось совместное заседание фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и исполнительного комитета Политического совета УзЛидЕП.

Обсуждены выступления Президента на заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса и задачи, стоящие перед фракцией, работа на ближайшие пять лет по усилению парламентского контроля, увеличению бюджетных показателей и развитию сотрудничества с правительством.

Глава государства поддержал предложения партии по усилению тайной собственности, улучшению деловой среды, упрощению

ведения бизнеса, предусматривающие отмену около 1 тысячи бюрократических требований, сокращение в два раза количества лицензий, разрешительных и иных ограничительных документов, дальнейшее расширение участия малого бизнеса в госзакупках.

Члены фракции отметили, что поддержка предложений партии повышает ответственность УзЛидЕП, до 2030 года развитие предпринимательства и создание благоприятной инвестиционной среды станут приоритетными задачами партии и ее фракции в нижней палате. Самая массовая политическая организация выступает активным проводником реформ по созданию дополнительных условий предпринимательству, уделяя внимание поддержке новых инициатив.

Совместное изучение исполнения законов комитетами палат Олий Мажлиса и ответственными исполнительными органами имеет большое значение для дальнейшего повышения роли парламента в управлении.

Фракция УзЛидЕП на основе задач, указанных главой государства на заседаниях Законодательной палаты, определила конкретные меры по совместной работе с государственными органами, что важно

при реализации инициатив предвыборной программы партии.

По итогам заседания определены приоритетные задачи по обеспечению реализации дорожной карты партии, разработанной на основе докладов Президента.

Новые критерии оценки

Состоялось совместное заседание Центрального совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Рассмотрены задачи, стоящие перед партией и ее фракцией в нижней палате парламента по итогам выступлений главы государства на заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса.

С учетом недостатков, допущенных

бюджетом в 2023 году, предложены меры по улучшению экологической обстановки, повышению экологичности, предотвращению дефицита воды. Объявление 2025 года Годом защиты окружающей среды и зеленой экономики стало логическим продолжением реформ в сфере. Название предстоящего года — достижение

цели — создание парламентской комиссии по вопросам приведения законодательства в соответствие с соглашениями Всемирной торговой организации, снижение последствий изменения климата и ускорению перехода к зеленой экономике.

Отмечена необходимость укрепления связей с институтами гражданского общества, активная поддержка их предложений и инициатив.

Депутаты также обсудили вопросы применения водосберегающих технологий, рационального потребления воды в отраслях экономики.

Актуальным остается предложение главы государства о выделении в 2025 году 5 триллионов сумов на внедрение водосберегающих технологий и 800 миллиардов сумов на бетонирование каналов.

Определены конкретные задачи на перспективу.

Рассстановка акцентов предстоящей работы, принятие правовых документов и программ, направленных на защиту экологии и окружающей среды, окажут влияние на обеспечение экологической стабильности. Локомотивом в этом должна стать фракция партии.

Подчеркнута необходимость укрепления сотрудничества между фракцией Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате, депутатами местных Кенгашей и партийными группами, разработки эффективных мер по экологическим проблемам, проведения на местах общественного мониторинга и общественных слушаний, повышения ответственности должностных лиц путем направления депутатских запросов.

Определены приоритетные задачи, стоящие перед партией и ее фракцией.

«Народное слово».

С ориентиром на конкретный результат

1 Ухудшение экологии обрело глобальный масштаб. Президент внес предложение создать в Законодательной палате парламентскую

29 ноября 2024 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Всемирная торговая организация: возможности для деловых людей

В рамках 29-й сессии Конференции по изменению климата (COP29), прошедшей недавно в столице Азербайджана — Баку, Президент Шавкат Мирзиёев провел встречу с генеральным директором Всемирной торговой организации (ВТО) Нгози Окондо-Ивеалой. Были рассмотрены вопросы укрепления взаимодействия и ускорения процесса вступления Узбекистана в ВТО. Генеральный директор высоко оценила принимаемые страной меры по вступлению в организацию.



бекистана, это ограничит возможности развития страны.

Интеграция и рынок капитала

Основную часть внешнеторговых партнеров Узбекистана составляют члены ВТО. В торгово-экономических связях с этими государствами Узбекистан признается в качестве третьей страны. Внедрение высоких таможенных ставок на экспортные из Узбекистана товары и нетарифные методы регулирования внешней торговли негативно воздействуют на экспортный потенциал страны. Узбекистан не участвует в разработке правил международной торговли и во внешнеторговых отношениях сталкивается с дискриминационными правилами других государств.

Активно ведется работа по гармонизации национального законодательства с нормами и правилами ВТО, в том числе по отмене экспортных субсидий. Внимание уделяется повышению квалификации узбекских специалистов в вопросах регулирования международной торговли. Даст ли это результаты в будущем?

Продолжается обмен мнениями относительно мер поддержки усилий Узбекистана по завершению переговоров и вступлению страны в ВТО в ближайшие годы. В начале ноября Узбекистан завершил двусторонние переговоры с США по вопросу вступления во Всемирную торговую организацию. Стороны готовятся к подписанию протокола о вхождении в рынок. Соединенные Штаты стали двадцать первым государством на пути вступления нашей страны в ВТО.

26 октября в рамках годовых заседаний группы Всемирного банка состоялся круглый стол, посвященный вступлению Узбекистана в организацию. Польза членства для страны заключается в развитии внешней торговли, улучшении деловой среды, привлечении дополнительных инвестиций и экономическом росте.

Согласно оценке Всемирного банка, присоединение Узбекистана к организации позволит ему достичь в течение пяти — семи лет дополнительного 17 процентов экономического роста. Глава государства неслучайно в ходе открытого диалога с представителями бизнеса в августе назвал членство в ВТО неотъемлемой частью реформ. В случае неприсоединения к этой важной организации продолжится политика протекционизма некоторых государств в отношении Уз-

бекистана, это ограничит возможности развития страны.

Интеграция и рынок капитала

необходимостью достижения консенсуса между членами ВТО. Наша страна планирует стать членом ВТО до 14-й ministerской конференции, которая состоится в 2026 году в Ка-

мерии. Государство, вступающее в ВТО, должно привести свои торговые и экономические законы в соответствие с международными нормами организации, включая соблюдение правил о тарифах, субсидиях, интеллектуальной собственности и другие аспекты. Например, Узбекистан должен будет сократить тарифные барьеры, отменить торговые ограничения и обеспечить защиту прав интеллектуальной собственности. Также требуется прозрачность и предсказуемость в торговой политике. Это несконо окажет воздействие на экономику страны и ее инвестиционную привлекательность. Однако это

Выгода для простых граждан

Что дает членство в ВТО простым людям? Для обычного гражданина страны это означает улучшение качества товаров и услуг благодаря усилению конкуренции и доступ к широкому ассортименту товаров. Могут появиться новые рабочие места, улучшаться условия труда. Например, снижение тарифов на импортируемые товары может привести к удешевлению цен и повышению доступности качественных товаров для населения.

Путем внедрения международных стандартов и процедур может упроститься логистика, что приведет к снижению торговых барьеров и ускорению товарооборота. Членство в ВТО предусматривает проведение реформ в таможенном администрировании, улучшение инфраструктуры и внедрение современных технологий. Это поможет ускорению логистических процессов и сокращению затрат. Проблема для крупных компаний заключается не в объеме таможенных пошлин, а в непрозрачности и сложности процедур при импорте и экспорте, в отсутствии «особых импортеров», пользующихся льготами при импорте. Наличие таких льгот, казалось бы, рассчитано на снижение цен на внутреннем рынке. Однако на практике это снижает конкуренцию, потому что никто не хочет работать на одном рынке с компанией, которая не платит пошлины.

Членство в ВТО может повлиять на бизнес крупных корпораций и естественных монополий, которые пользуются преференциями от государства. Но такие компании являются частью переговорного процесса и его успешное завершение не будет для них неожиданностью. ВТО предусматривает переходный период, который даст компаниям возможность адаптировать свои бизнес-модели и процессы к либерализации рынка. ВТО принесет пользу для среднего, малого и даже крупного бизнеса, работающего в конкурентной среде, так как облегчит доступ к технологиям и экспортным рынкам. Этими возможностями нужно будет суметь воспользоваться. Предприятия, работающие по старым методам, могут проиграть не только иностранным компаниям, но и местным — более эффективным и передовым.

То, насколько эффективным будет членство, зависит от власти и бизнеса. Экономический рост — высокими темпами

Обратим внимание еще на один аспект. У узбекистанских экспортёров есть слабое ме-

сто — Узбекистан окружен сушими. Многие государства имеют выход к морю или их производители продукции могут выйти к морю, пересекая одну страну. То есть они могут дешево вывозить свою экспортную продукцию на мировой рынок. Мы в этом плане проигрываем.

Чтобы уделить отечественную продукцию, нам в первую очередь нужно будет сокращать расходы на логистику. Если мы станем членом ВТО, то в первую очередь будем снижены тарифы, в связи с чем в нашу страну поступят больше товаров. Больше продукции — больше предложений, значит, и низкие цены, и товаров больше. В таком случае могут выиграть экспортёры. Но после вступления в ВТО дешевая продукция может доставляться не только потребителям, но и производителям. Сыре становт дешевыми.

Страна — член ВТО не должна допускать дискриминации со стороны торговых партнеров, между внутренними и зарубежными товарами, услугами и лицами. Путем переговоров постепенно будут устраняться имеющиеся препятствия в торговле. Правила организации препятствуют субсидированию экспорта и демпингу. Государствам, недостаточно развитым и находящимся в переходном периоде, представляются специальные режимы. Благодаря честной торговой политике ВТО игнорирует нездоровую конкуренцию в межгосударственных торговых отношениях, побуждая к тому, чтобы осуществлять операции по купле-продаже на основе здоровой конкуренции. Любое разногласие, возникающее в торгово-экономических отношениях между странами — членами ВТО, решается только путем проведения переговоров.

Членство в ВТО станет для Узбекистана гарантией роста экономики высокими темпами. Появится возможность входа на рынки всех 166 стран-членов. Улучшится конкурентная среда, будет достигнуто недопущение монополии. Сократится уровень инфляции, будут защищены права наших экспортёров на внешнем рынке, предоставлено право участвовать в процессе принятия решений по торговой политике в масштабах мира.

Мухиддин ПУЛАТОВ,
ректор
Самаркандского института
экономики и сервиса.

НС НАГРАДЫ

Труд, оцененный по достоинству

З а многолетний добросовестный труд в сфере журналистики наша коллега — собственный корреспондент газеты «Народное слово» по Каракалпакстану Алена Аминова удостоена почетного звания «Заслуженный журналист Республики Каракалпакстан».



Из-под ее пера вышли сотни материалов, повествующих о реализации реформ в северном регионе, социально-экономическом развитии региона Приаралья, аналитические статьи, не раз поднимавшие актуальные проблемы, касающиеся разных сфер. Благодаря ее твердой гражданской позиции и профессионализму затронутые в газетных публикациях темы помогали решению многих вопросов по улучшению жизни людей.

Поздравляем коллегу, желаем ей очередных творческих успехов!

Редакция.

Метеопрогноз

Морозные дни не за горами



Директор Узгидромета Шерзодхужа Хабибуллахужа поделился экстренной гидрометеорологической информацией.

Согласно опубликованным данным, 29 ноября — 2 декабря на территории Узбекистана осуществляется вторжение влажной и холодной воздушной массы.

С 29 ноября по 1 декабря по республике временами пройдут дожди, местами сильные. 30 ноября — 1 декабря в отдельных районах возможен переход дождя в снег.

Температура воздуха будет постепенно понижаться и к 1—2 декабря составит ночью 3° мороза — 2° тепла, днем — 3—8° тепла, по северу ночью 3—8° мороза, днем — 2° мороза — 3° выше нуля.

В отдельных районах возможно усиление ветра до 13—18 м/с.

В предгорных и горных районах Узбекистана 29 ноября — 1 декабря ожидаются селеваводковые явления. По территории республики возможно скопление дождевой воды, что может привести к подтоплению территории.

«Народное слово».

НС СПОРТ

Вторая золотая медаль



В Бишкеке (Кыргызстан) проходит международный турнир по тяжелой атлетике. Во второй день соревнований наш атлет из Самаркандской области Хикматилло Хайдаров завоевал золотую медаль в весовой категории до 81 кг. Он поднял в рывке 145 кг, в толчке — 172 кг.

Проиграли все



Чемпионат мира по настольному теннису среди молодежи набирает обороты в Швеции. В рамках отборочного этапа состоялись выступления наших соотечественников. К сожалению, все представители сборной Узбекистана потерпели поражение и завершили свое участие в ЧМ.

Игорь САНЕЕВ, «Народное слово».

Ноу-хау для красоты и стиля

— Бренды при надлежат компании «Foshan Yueshengmei Electrical Technology», которая основана в 2017 году в провинции Гуандун и является лидером в производстве оборудования для косметических кабинетов. Наша продукция, отмеченная национальными и международными сертификатами качества, хорошо известна в Китае, России, странах Европы, Америки и Ближнего Востока.

Бренды при надлежат компании «Foshan Yueshengmei Electrical Technology», которая основана в 2017 году в провинции Гуандун и является лидером в производстве оборудования для косметических кабинетов. Наша продукция, отмеченная национальными и международными сертификатами качества, хорошо известна в Китае, России, странах Европы, Америки и Ближнего Востока.

Более крупных дистрибуторов в стране и регионе. На выставке ознакомили с нашим брендом покупателей и специалистов, наладили контакты с потенциальными партнерами. Благодарны организаторам за приглашение и продуктивную работу мероприятия.

Впервые приехали в Узбекистан представители косметических фабрик Греции. Страна известна богатыми традициями ухода за

внешностью и качественной косметикой из природных материалов. Среди гостей мероприятия были специалисты компании «Veziropoulos Athanasios & Co».

Наши предприятия выпускает полный ассортимент косметических средств для макияжа, продукты для ухода за кожей и волосами под брендом «VA Beauty». Современное производство расположено в Салонах на побережье Эгейского моря. Компания динамично развивается уже более 20 лет, беря за основу научные исследования, ноу-хау и пожелания клиентов, — поделился менеджер фирмы Дамианидис Христос. — Для продукции используется натуральное сырье высокого качества, методы производства полностью гармонизированы со стандартами ЕС. Черпаем вдохновение из естественной палитры греческого пейзажа — солнца, моря, цветущих садов. В то же время следим модным тенденциям, чтобы предоставлять потребителям современную технологически усовершенствованную продукцию. Всегда находимся в поиске новых рынков для расширения географии продаж. Регулярно участвуем в международной вы-

ставке «Beautyworld», побывали на ней в Италии и Дубае. В этом году решили впервые посетить выставку в Ташкенте. Верим, что рынок Центральной Азии и Узбекистана имеет высокий потенциал. Благодаря выставке смогли ознакомить потребителей с греческой косметикой, сделать первые шаги для представления нашей продукции в стране. Надеемся на самые лучшие результаты.

В рамках «Beautyworld Central Asia 2024» состоялись бесплатные тематические семинары и мастер-классы с участием визажистов и специалистов по перманентному макияжу. Они рассказали о последних модных и технологических трендах в своей сфере и поделились опытом создания успешного бизнеса. Выставка привлекла более восьми тысяч посетителей, включая специалистов, дистрибуторов и покупателей. Она позволила профессионалам обменяться опытом и зарядиться вдохновением для дальнейшего развития индустрии красоты и стиля.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».



Фото автора

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/61/11-24/1343 «Капитальный ремонт глубинных анодных заземлителей системы ЭХЗ ЦДГ «Хаузак» в 2025 году»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- а) суммарную выручку за 2021, 2022, 2023 гг. в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- б) опыт работы за три года (2021, 2022, 2023 г.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ (бурение скважин для ГАЗов, прокладка и расключение кабеля, пусконаладочные работы по ЭХЗ) по одному или более договорам, стоимостью каждого договора не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;
- с) руководителя работ с высшим образованием и опытом работы на аналогичной должности не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 13 декабря 2024 года включительно по электронной почте uzbekistan@lukoil-international.uz или по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +998-78-140-40-40, факс +998-78-140-40-41.

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://www.lukoil.ru/Company/TendersandauCTIONS/TendersofLukoilgroup>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 14 января 2025 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 14 января 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/62/11-24/1344 «Поставка масел»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

— иметь суммарную выручку в качестве поставщика масел за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 13 декабря 2024 года включительно по электронной почте uzbekistan@lukoil-international.uz или по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +998-78-140-40-40, факс +998-78-140-40-41.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://www.lukoil.ru/Company/TendersandauCTIONS/TendersofLukoilgroup>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 14 января 2025 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 14 января 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Объявление

Вниманию организаций в сфере технического обслуживания газового котельного оборудования!

**Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**

проводит конкурс среди организаций по техническому обслуживанию газового котельного оборудования МТГ-1 000 G, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента, для заключения контракта на 2025 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 15 декабря 2024 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Для получения дополнительной информации: факс +99871-269-02-36, моб. тел. +99893-590-04-20, адреса электронной почты: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Объявление

Вниманию организаций в сфере технического обслуживания оборудования пожарно-охранной сигнализации, видеонаблюдения и системы контроля управления доступа!

**Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**

проводит конкурс среди организаций по техническому обслуживанию оборудования пожарно-охранной сигнализации, видеонаблюдения и системы контроля управления доступа (СКУД) для заключения контракта на 2025 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 15 декабря 2024 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Для получения дополнительной информации: факс +99871-269-02-36, моб. тел. +99893-590-04-20, адреса электронной почты: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Объявление

Вниманию организаций в сфере технической поддержки компьютерных систем!

**Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**

проводит конкурс среди организаций по техническому обслуживанию компьютерных сетей, системы беспроводного доступа к интернету и системы визуализации для заключения контракта на 2025 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 15 декабря 2024 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Для получения дополнительной информации: факс +99871-269-02-36, моб. тел. +99893-590-04-20, адреса электронной почты: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Объявление

Вниманию организаций в сфере ремонтно-строительных и монтажных работ!

**Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**

проводит конкурс среди строительно-ремонтных организаций по проведению текущего ремонта фасадной части здания ИК РАТС ШОС, расположенного в Мирзо-Улугбекском районе города Ташкента, для заключения контракта на 2025 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 31 января 2025 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Для получения дополнительной информации: факс +99871-269-02-36, моб. тел. +99893-590-04-20, адреса электронной почты: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Объявление

Вниманию интернет-провайдеров!

**Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**

проводит конкурс среди интернет-провайдеров для обеспечения интернетом (скорость подключения — 100 МБ/с, неограниченный трафик) зданий ИК РАТС ШОС для заключения контракта на 2025 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 31 января 2025 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Для получения дополнительной информации: факс +99871-269-02-36, моб. тел. +99893-590-04-20, адреса электронной почты: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Объявление

Вниманию организаций в сфере технического обслуживания систем холодоснабжения, построенных по схеме чиллер-фанкойл, и обслуживания систем вентиляции!

**Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры
Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС)**

объявляет тендер по техническому обслуживанию систем холодоснабжения, построенных по схеме чиллер-фанкойл, и обслуживанию систем вентиляции для заключения контракта на 2025 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 31 января 2025 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

Для получения дополнительной информации: факс +99871-269-02-36, моб. тел. +99893-590-04-20, адреса электронной почты: ecrats@mail.ru, Bakhtiyor.sco@gmail.com

Объявление

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 920. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Объявление

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/62/11-24/1344 «Поставка масел»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

— иметь суммарную выручку в качестве поставщика масел за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 13 декабря 2024 года включительно по электронной почте uzbekistan@lukoil-international.uz или по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +998-78-140-40-40, факс +998-78-140-40-41.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://www.lukoil.ru/Company/TendersandauCTIONS/TendersofLukoilgroup>, и направ